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NÅR VI SELV ER BEGRÆNSNINGEN 
Det har ofte undret mig, at folk der betegner sig selv som "åbne" ofte i 
virkeligheden ikke er det. Tag nu for eksempel rumskibstilhængerne i IGAP, der 
i deres blad skriver, at "alle kan mødes i samarbejdet på at søge sandheden 
blandt de mange forvirrende oplysninger og meninger". En typisk erklæring om 
"åbenhed". 

Men hvis man for eksempel begynder at diskutere forskellige teorier til 
forklaring af et foto, som man i IGAP mener viser et rumskib, så bliver man 
totalt afvist og der er ingen interesse overhovedet for at diskutere eller 
undersøge teorierne. H vorfor skulle man det, når man nu ved, at det viser et 
rumskib. 

Det er den samme holdning man møder i argumentet "jeg kan ikke forestille 
mig, hvad dette fænomen er, så det er måske et rumskib". Jeg støder ofte på 
argumentet, når jeg fremlægger detaljerne i en ufo-observation og bliver spurgt, 
hvad jeg så selv tror observationen er. Jeg må så ofte ærligt svare "det ved jeg 
ikke". Så bliver jeg konfronteret med argumentet "jamen, så kan det vel godt 
være et rumskib", hvortil jeg svarer "det tror jeg ikke". Det vækker stor 
forundring, for hvis jeg ikke ved, hvad det er, hvorfor tror jeg så ikke, at det 
er et rumskib? 

Svaret er ganske enkelt og logisk: At jeg ikke er i stand til at gennemskue 
observationen og give en forklaring på, hvad fænomenet er, gør det jo hverken 
mere eller mindre sandsynligt, at det skulle være et rumskib. At bevise, at ufoer 
er rumskibe kræver positive beviser, ikke kun, at nogle personer ikke har fantasi 
til at forestille sig andet. 

Det er her, at vores personlige begrænsninger sætter ind. Det, at man "ikke kan 
forestille sig andet" er en begrænsning i os selv, ikke ved fænomenerne. Måske 
findes der naturlige forklaringer på observationerne, som vi bare ikke er dygtige 
nok til at finde. Det er den samme naivitet man møder, når der bliver 
argumenteret om fortidens bygningsværker som pyramiderne. Nogle argumen­
terer med, at "når vi ikke kan finde ud af, hvordan de er bygget, så må de være 
bygget af udenjordiske •. Dette er ikke alene en grov undervurdering af vore 
forfædre, men samtidig et klassisk eksempel på, hvordan ens egne be­
grænsninger fører til forkerte slutninger. 

Man møder også argumentet, at "hvis du ikke ved hvad ufoer er, så kan det vel 
ikke udelukkes at det er rumskibe" og dermed skulle det være gjort mere 
sandsynligt, at der kan være tale om rumskibe. Dette er en stor gang uviden-
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skabeligt vrøvl! Det eneste, der kan sandsynliggøre, at ufoer er rumskibe er 
positive argumenter og beviser, og det er op til rumskibstilhængerne at 
fremlægge sådanne beviser, hvis de findes. 

Når man læser ovenstående, så synes det måske klart nok (det håber jeg i hvert 
fald), men jeg garanterer dig for, at jeg støder på denne omvendte og forkerte 
logik i stort set hver eneste dialog jeg har med personer, der mener ufoer er 
rumskibe. 

Dette bringer os så tilbage til spørgsmålet om, hvad åbenhed er. Der er masser 
af mennesker med tro på det alternative (som det kaldes), der mener åbenhed 
er, at de ikke udelukker noget som helst - eksempler: ufoer er rumskibe, der 
findes tidsrejsende, telepati findes, reinkarnation fmdes, ukendte kræfter kan 
heale osv. osv. For ·dem er den såkaldte åbenhed, at de stort set tror på hvad 
som helst. Og det kan de roligt gøre, for ·problemet med alle ovenstående teorier 
er, at de IKKE KAN MODBEVISES! Derfor er disse "åbne" mennesker helt 
sikre mod angreb. Udsat for kritik kan de jo bare fyre deres standard-argument 
af: "jamen, du kan jo ikke udelukke, at xxx faktisk finder sted". 

Lad mig slå et kæmpesøm igennem myten om denne "åbenhed". Kære venner, 
ovenstående er ikke åbenhed - det er uvidenskabelig naivitet! 

Åbenhed er derimod, at uanset hvilken teori man betragter, så tager man 
løbende alle argumenter, alle beviser, alle fakta og alle modbeviser i betragtning 
og er villig til at lade sin holdning bevæge sig i den retning, som oplysningerne 
peger. I tilfældet med teorien at "ufoer er rumskibe" vil åbenhed altså betyde, 
at man lytter til alle argumenter (også fra dem, der mener noget andet) og 
overvejer alle fakta. Og hvis man ikke inden for en rimelig tidsperiode, fx 10 
år, har fimdet sikre beviser for, at ufoer skulle være rumskibe, så må man være 
parat til at konkludere, at så er det nok ikke rumskibe. 

Pointen er her, at hvis man hænger fast i argumentet "at man kan jo ikke 
udelukke det", så opnår man aldrig en højere erkendelse af fænomenerne, for 
som nævnt ovenfor vil dette postulat altid være korrekt. Hvis der virkelig ikke 
dukker gode argumenter op for, at ufoer ER rumskibe, så er det I SIG SELV 
ET STÆRKT ARGUMENT FOR, at det så nok IKKE er rumskibe. 

Per Andersen 
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OBSERVATIONER 

OBSERVATION FRA VOR FRUE - M Toke Haunstrup 

Baggrunden 
Egentlig er jeg i udgangspunktet meget forsigtig overfor observationer gjort af 
børn og unge teenagere. Vi har i SUFOI gennem årene set flere eksempler på, 
hvordan børn kan være dårlige vidner og i litteraturen er beskrevet under­
søgelser, som viser det samme forhold. Eksempelvis omtaler Per et sådan studie 
i noten "Ufoer og vidne-psykologi "  (baseret på Elizabeth Loftus' undersøgelser, 
se nedenfor). 

Alligevel fangede et telefonopkald til en pige fra Vor Frue min interesse. 
Faktisk så meget, at jeg besluttede mig for at drage med tog og bus til Vor 
Frue, som er en lille landsby (nærmest at regne som en soveby) knap 10 km syd 
for Roskilde. 

Observationen var gjort af to piger (Sarah og Katja) - begge bosiddende i Vor 
Frue. Sarah er 12 år og Katja 13 år. Hændelsen kom til SUFOis kendskab idet 
Sarah (på opfordring fra sin mor) henvendte sig til SUFOis Alarmcentral. Sagen 
blev herefter videregivet til mig. 

Observationen fandt sted den 15. marts 1998 og den 31. marts besøgte jeg så 
Sarah. Pga. tidspres var jeg desværre nødsaget til at interviewe Sarah og Katja 
samtidig - selvom det havde været det bedste at interviewe dem enkeltvis (for 
senere at sammenholde deres beretninger). Omvendt havde det så den fordel, 
at jeg under interviewet danne mig et indtryk af pigernes indbyrdes forhold 
(gennem deres måde at agere overfor hinanden). 

Observationen 
Sarah og Katja fortæller, at de den pågældende søndag var ude og gå en tur 
omkring Id. 20.00 DNT. På et tidspunkt spørger Sarah sin veninde, om hun 
"tror på ufoer". Næsten umiddelbart herefter får pigerne øje på noget, de i 
starten tror kunne være månen. Men hurtigt ændrer de opfattelse. Fænomenet 
beskriver de som tre grønne lys i en trekant. Udenom denne trekantformation 
ses en række røde og grønne (eventuelt også hvide/gule) lys i en cirkel. Lysene 
blinkede uregelmæssigt. Fænomenet synes at dreje rundt et par gange. 

Skandinavisk UFO Information 5 



Efter i begyndelsen at have stået stille, begynder fænomenet at bevæge sig i en 
bane hen over pigerne. Samtidig høres en lyd, som minder om et "summende 
oliefyr". Det er en konstant lyd, som ikke ændrer højde. Lyden hører pigerne 
først efter, at de har fået øje på fænomenet. Der var ellers helt stille på 
observationstidspunktet. 

Samtidig oplever pigerne nogle sære ting. Sarah får pludselig ondt i maven og 
trang til at kaste op. Samtidig fortæller Katja, at hun begynder at gå, som om 
"nogen løfter mine ben". Dette chokerer naturligvis Katja men også Sarah, som 
løber efter Katja og hiver fat i hende og får stoppet hende. 

Oven på denne forskrækkelse skynder pigerne sig hjem. På vejen ser de endnu 
to fænomener, som de beskriver som to hvide lys, der blinkede lidt. Lysene 
bevæger sig fra hver sin horisonten i en bane mod hinanden. Da de passerer 
hinanden cirkler de en gang rundt om. hinanden, inden de fortsætter i deres 
baner og forsvinder i hver sin retning. 

Senere endnu får de øje på to nye lys, som i starten står stille men senere 
begynder at bevæge sig bort. 

Da pigerne når hjem til Sarah løber pigerne ind på Sarahs værelse, hvor de 
græder ovenpå oplevelsen. I starten vil de ikke fortælle noget til Sarahs forældre 
- men da forældrene ser hvor meget pigerne er 'ude af den', får de historien. 

Kompleksiteten 
D�t der oprindeligt vækkede min særlige interesse var ikke så meget pigernes 
visuelle observationer. I højere grad var det en række af sære ting, der skete i 
sammenhæng med oplevelsen. Sammen med den visuelle del af hændelsen og 
pigernes unge alder bidrog disse til at gøre sagen særdeles kompleks. 

Jeg har allerede tidligere beskrevet, hvordan Sarah oplevede at få pludselig 
kvalme og Katja beskrev, hvordan hun følte hun blev 'tvunget' (af en 'ydre 
kraft'.) til at bevæge benene. Hertil kommer endnu to særegne oplevelser: 

* 

6 

Mens pigerne iagttog det første fænomen, oplevede de, at to ældre damer 
(som de ikke husker at have set før) kom gående hen imod dem. De ældre 
damer var lige ved at støde ind i pigerne, men gik i sidste øjeblik dog 
udenom dem. Veninderne oplevede damerne som 'mærkelige', idet de 
"gik helt stift" og ikke ville svare dem, da de gjorde damerne op­
mærksomme på fænomenet. 
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* På vejen hjem fik pigerne endvidere øje på et bundt aviser, som lå i 
kanten af vejen. Aviserne virkede "mærkelige", da der ikke normalt 
skulle ligge aviser på det tidspunkt (søndag aften) og da der på forsiden 
sås en "grøn mand". Da pigerne kikkede nærmere på aviserne viste det 
sig, at den 'grønne mand' var en person i grønt cykeltøj. 

Jeg håber, at min gengivelse ovenfor giver et indblik i sagens høje grad af 
kompleksitet - hertil skal lægges yderligere detaljer, som det vil føre for vidt at 
komme nærmere ind på her. 

Interessant er det også at bemærke, at Sarah (som jeg talte med første gang i 
telefonen) i alle hovedtræk fastholdt sin beskrivelse ved det personlige interview 
- selvom dette lå mere end en uge senere end telefoninterviewet. 

Efterforskningen 
Umiddelbart efter at have talt første gang med observatørerne (i telefonen) 
udførte jeg en mindre 'efterforskning' for at afgøre, om observationerne kunne 
have sammenhæng med en militær flyøvelse eller anden usædvanlig flyaktivitet. 
I den forbindelse henvendte jeg mig til følgende instanser: 

* 

* 

* 

Flyvestation Værløse (udelukkede al militær flyaktivitet på Sjælland - dog 
med undtagelse af jagerfly) 
Flyvestation Skrydstrup (udelukkede aktivitet med jagerfly over området 
på observationstidspunktet) 
Roskilde Lufthavn - tidligere Tune Lufthavn (udelukkede flyaktivitet 
herfra) 

Med baggrund i denne efterforskning kunne militær flyaktivitet altså udelukkes -
ligesom fly fra den nærtbeliggende Roskilde Lufthavn. Tilbage bliver 

naturligvis den mulighed, at observationer kan skyldes almindelige civilfly på 
vej til eller fra eksempelvis Kastrup Lufthavn. 

Pigerne 
Hvem er disse piger så? Det er selvfølgelig vanskeligt at svare på, udfra blot en 
times interview. Interviewet foregik dog under rimelig afslappede forhold, og 
pigerne syntes - efter de første minutter - at vænne sig m situationen. Pigerne 
virker til at være 'gode veninder' - hvilket de da også selv gav udtryk for. I 
tiden op til selve oplevelsen havde de ellers haft en periode, hvor de ikke havde 
talt så meget sammen - men efter oplevelsen havde de været meget sammen. 
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På spørgsmålet om, hvorvidt pigerne "tror på ufoer" svarede de begge "ja". 
Katja uddybede "dog ikke som grønne mænd" og Sarah "måske [væsner] som 
i filmen E. T. 11• Begge piger er i øvrigt interesserede i emnet ufoer - særligt efter 
deres oplevelse. De tænker begge en del over det, og har tidligere fulgt med i 
serien "Strengt Fortroligt", som de begge synes er "lidt uhyggelig". Nu har 
deres forældre dog forbudt dem at følge serien. 

Sarah fortæller desuden, at hun har set en film, hvor "en mor blev taget op[ ... ] 
en 'sender' blev sat på hende[ ... ] og væsnerne to æg fra hende og lavede hende 
til et halvt menneske og halvt rumvæsen". Sarah er således langt fra ubekendt 
med de fortællinger og myter der hersker omkring ufofænomenet (i eksemplet 
her bortførelses-fænomenet fra USA). 

Men heller ikke Katja er ubekendt med emnet, og ca. et år før hændelsen i 
marts havde hun i et ufoblad på skolen læst om en familie, der havde set noget 
i en baghave og hvor der var kommet nogle spor i haven. 

Disse detaljer understreger, at pigerne har været (mere eller mindre) inter­
esserede i ufo-emnet over længere tid. At dette yderligere ligger højt i deres 
bevidsthed (op til observationstidspunktet) illustreres ved, at Sarah (ganske kort 
før observationen startede) havde spurgt Katja, om hun troede på ufoer. 

I skolen fortalte pigerne om deres oplevelse til klasselæreren, som "sladrede" 
videre til resten af klassen. I tiden herefter blev pigerne drillet for deres 
oplevelse af kammeraterne i klassen. 

Veninderne fortalte, at de nu (efter deres oplevelse) ofte kikleer op på himlen 
når de er udendørs, for at se, om der skulle være ufoer. 

Vurdering 
Her står vi så med en sag, der rummer en høj grad af kompleksitet. Efter at 
have besøgt observatørerne og talt med dem, vil jeg vurdere, at de har været 
ude for nogen (for dem) usædvanlige himmelfænomener (sandsynligvis fly), der 
har startet en rældce psykologiske mekanismer. Den første observation (som på 
observationsbeskrivelsen kunne minde om lysene på et fly) kan - sammen med 
Sarahs spørgsmål til Katja- have skabt en 'uhygge-stemning' hos begge piger. 
Venindernes tanker er herved blevet ledt hen på ufoer, rumskibe, scener fra 
Strengt Fortroligt og andre filmiserier og beretninger fra diverse ufo-blade. 
Gensidigt skaber pigerne en stemning af angst, som munder ud i Katjas 
oplevelse af at blive 'ført' frem og Sarahs oplevelse af pludselig kvalme (som 
i virkeligheden kunne skyldes stor angst/stress-påvirkningen). På vejen hjem ser 
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pigerne så endnu nogle himmelfænomener (måske andre fly), der også opleves 
af pigerne som ufoer. Hertil skal endvidere lægges de ældre damer og aviserne, 
der under normale forhold måske ikke af pigerne ville blive betragtet som 
usædvanlige. 

Ovennævnte hypotese er naturligvis blot min personlige udlægning af veninder­
nes oplevelse - en hypotese, som jeg baserer på oplysningerne fra mit interview 
med pigerne og min hidtidige erfaring med at optage og undersøge rapporter. 

KOl\IMENT ARER TIL OVENSf ÅENDE - M Per Andersen 

Der er forsket en del i, hvordan vidner oplever forskellige hændelser, ikke 
mindst i forbindelse med vidner i retssager er dette et vigtigt område. Men også 
for os, der beskæftiger os med ufoer, er det afgørende at have en forståelse af, 
hvordan vidner fungerer. 

En af de kendte forskere på dette område er Elizabeth Loftus, og nedenstående 
kommentarer er baseret på bogen "Eyewitness Testimony" af Elizabeth F. 
Loftus (Harvard Universily Press, 1 97 9). 

Der kan opstillet en række kriterier for, hvomår personer er gode vidner og 
hvomår de er dårlige vidner. Her skal "dårlige vidner" alene forstås som evnen 
til korrekt at iagttage et fænomen - der ligger ikke nogen person-vurdering i 
øvrigt i begrebet. 

De to piger beskrevet i den ovenstående observation fra Vor Frue opfylder stort 
set alle kriterierne for "dårlige vidner". Dermed ikke være sagt, at deres 
oplevelse ikke har været som beskrevet, men sandsynligheden for, at de ikke har 
opfattet fænomenerne korrekt er langt større end i andre tilfælde. Derfor må 
observationen naturligvis behandles med større forsigtighed. 

Vigtige faktorer, der spiller ind på observationen er: 

* Jo længere tid en oplevelse varer, desto bedre vil vidnet kunne huske 
detaljerne. 

Dette er ikke specielt overraskende, men man bør have det i baghovedet 
ved de ufo-observationer, der kun varer få sekunder - se også neden­
stående om vurderingen af varigheden. Ved meget kortvarige observatio­
ner må beskrivelsen tages med et stort forbehold. 
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* Tiden, som en hændelse varer, bliver normalt meget overvurderet. 

Alle forsøg viser, at vidner overvurderer varigheden af en kompleks 
hændelse. Eksempler viser faktorer på 2 til 3 i forhold til den virkelige 
varighed. Der er desuden tegn på, at når man er oprevet bliver varig­
heden overvurderet endnu mere. I denne forbindelse anbefaler SUFOI en 
rekonstruktion af hændelse, hvilket ofte giver et bedre estimat af 
varigheden. 

* En følelsesladet hændelse huskes dårligere end en normal hændelse 

Ofte bliver ufo-vidner følelsesmæssige påvirket under observationen. Det 
skal derfor bemærkes, at man i sådanne situationer har sværere ved at 
observere detaljer mv. i forhold til en dagligdags hændelse. 

* Stress nedsætter evnen til at observere 

Også i en situation med stress viser det sig, at folk er dårligere observa­
tører end normalt. Det gælder både stress opstået i den givne situation, 
men også hvis personen generelt er meget stresset. Man bør derfor holde 
øjnene åbne for stress-symptomer hos ufo-vidner. 

* Forventninger er afgørende for oplevelsen. 

10 

Groft kan man sige, at "man ser, hvad man ønsker at se". Dette bliver 
hvert år til en dramatisk skæbne for jægere, der helt bestemt synes de ser 
et stykke vildt i skoven og skyder efter det - for at opdage, at det var en 
anden jæger. Simplificeret må man derfor sige, at en ufo-interesseret 
person er dårligere observatør end en ikke-interesseret person, og dette 
forhold bør derfor belyses under rapportoptagelsen. 

Der kan være tale om fire forskellige former for forventninger: 

Kulturelle normer: De underliggende værdier i samfundet spiller ind ved 
observationen. Fx vil man ikke forvente, at en person i jakkesæt er 
bankrøver. I ufo-sammenhæng er disse værdier specielt vigtige, da der 
fmdes helt bestemte stereo-typer af observationer. Ufoer er "tallerken­
formede", "har vinduer og antenner" osv. Disse billeder ligger som 
underbevidste normer hos vidneme og vil præge hvad det er, de ser. Det 
er vigtigt at notere sig, at dette OGSÅ gælder, selv om vidnet ikke er 
specielt ufo-interesseret. 
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Tidligere oplevelser: Også forventninger fra tidligere oplevelser er en 
vigtig faktor. I ufo-sammenhæng er dette specielt vigtigt ved personer, 
der gentagne gange har observationer. Hvis man fx �n gang har set et 
fænomen på himlen og opfatter det som et ufo (selv om det måske var et 
fly), så vil man automatisk også opfatte et lignende fænomen som et ufo, 
næste gang man ser det. 

Personlige normer: Lige som de generelle, kulturelle normer spiller ind, 
så vil vidnets personlige normer og holdninger også gøre det. Hvis en 
observatør mener, at man "altid kan høre et fly", så vil vidnet automatisk 
udelukke et fly ved en observation, hvor der ikke er nogen lyd (altså 
allerede under selve oplevelsen) - dette vil så præge resten af oplevelsen. 
Pointen er, at dette sker ubevidst under selve oplevelsen og er med til at 
styre observationens øvrige detaljer (fx udelukke andre detaljer, der kunne 
pege på muligheden for et fly). 

Midlertidige forventninger: Forventninger, der opstår i situationen, vil 
præge oplevelsen - sådan som jægeren nævnt ovenfor, der forventer at se 
et stykke vildt og derfor gør det. I forbindelse med ufoer kan det fx være 
som nogle. observatører fortæller: "jeg gik og kikkede op på himlen, som 
jeg plejede - det kunne jo være, at der skete noget spændende". Her er 
forventningerne bestemte i øjeblikket - og vil præge en eventuel observa­
tion. 

Forventninger til hændelsen vil styre fokus for oplevelsen 

Når der sker en hændelse, kan vidnet fokusere på en række forskellige 
ting. Et ufo-vidne vil måske fokusere på bevægelsen, fokusere på 
fænomenets udseende eller måske hvordan andre vidner i nærheden 
reagerer. Denne fokus er vigtig for, hvad der bliver oplevet, og den 
styres i nogen udstrækning af forventningerne. Eksemplet fra før med 
observation af et fænomen uden lyd illustrerer dette. Helt ubevidst vil 
vidnet, der ikke mener fly kan være lydløse, under selve observationen 
rette sin fokus på andre forhold end dem, der er relevante for identifi­
cering af et fly. 

Sammenlagt må man desværre konkludere, at odds er imod den type af 
oplevelser, som vi beskæftiger os med (potentielle ufo-observationer). Der er 
nemlig ofte tale om en kortvarig, følelsesladet oplevelse, hvor vidnet på forhånd 
har nogle bestemte forventninger til emnet "ufoer" eller "flyvende tallerkener". 
Altså de værst tænkelige omstændigheder for en observation. Dette var ikke 
mindst tilfældet i sagen med de to piger fra Vor Frue. 
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SfOR ILDKUGLE OVER NORDEUROPA- Af Per Andersen 

Gennem Internettet kom der forespørgsel fra CENAP i Tyskland om en stor 
ildkugle, der blev observeret af mange vidner over Hamborg den 2. maj 1998 
kl. ca. 00.55. Ildkuglen blev også observeret fra Danmark, hvor vi blandt andet 
har fået en henvendelse fra en observatør på Lolland: "Da jeg var på vej hjem 
i bil, valgte jeg at køre en tur igennem byen før jeg kørte helt hjem. Mens jeg 
kørte på en lige vej ind mod byen, så jeg pludselig et tydeligt "spruttende" lys 
oppe i luften foran mig. Det bevægede sig forholdsvis langsomt mod venstre og 
dalede en smule. Efter et nogle sekunder forsvandt det igen, uden at jeg med 
sikkerhed kan sige om det kom under de huse og træer der var foran mig, eller 
om det bare "forsvandt" - man når ikke at tænke så meget i sådan en situation". 

l NYT FRA DE LOKALE GRUPPER 

KØBENHAVNSGRUPPEN-Ved Per Andersen 

Den 18. april var Københavnsgruppen på en "observationstur" i Bjarne og 
Susannes sommerhus. Efter en hyggelig middag ankom amatørastronomen Hans 
Sørensen for at fortælle os om stjernehimlen og hvordan, man kan finde rundt 
på denne. 

Efter introduktionen gik vi alle en tur for at se på nattehimlen, men det var ikke 
rigtigt klart vejr før vi vendte tilbage til sommerhuset. Så blev Hans' stjernekik­
kert til gengæld sat op, og vi fik lejlighed til at studere astronomiske fænomener 
som galaksehobe "live". 

Nu holder gruppen i København sommerferie, men afslutningen af sæsonen 
skete med maner. Omkring 50 personer dukkede op i Vanløse Beboerhus for at 
høre den altid underholdende fysiker Holger Bech Nielsen fra Niels Bohr 
Instituttet. 

Holger gav et meget pædagogisk og tankevækkende foredrag om relativitet­
steorierne og hvordan de kan lede til teorier om "ormehuller" i universet. Det 
blev lyttet grundigt efter, og mange spørgsmål var der også. 

12 Skandinavisk UFO Information 



SUFOI AKTIVITETER 

RAPPORTOPTAGERKURSUS I KØBENHAVN-Af Toke Haunstrup 

I weekenden den 2-3. maj afholdt SUFOI et kursus for rapportoptagere i 
København. På kurset deltog seks kursister. 

I forhold til tidligere kurser havde vi ændret en hel del på kursets opbygning og 
indhold. De primære ændringer bestod i, at ...  

* 

* 
* 
* 
* 

den store øvelse i måling med kompas og højdevinkelmåler var faldet 
bort, 
undervisning i interviewteknik var blevet opprioriteret med mere tid, 
indførelse af en helt ny øvelse i "Telefoninterview", 
punktet "Kendte fænomener" flk ny struktur og mere tid, 
indføjelse af et nyt punkt om det at iagttage, lagre og erindre en oplevelse 
(punktet fik navnet "At se og huske"). 

Disse ændringer udsprang af ønsket om at gøre kurset mere 'tidssvarende' og 
samtidig give kursisterne en bedre 'ballast' til at tage ud og optage rapporter. 

Oprindeligt havde det været planen, at Torben, Per og jeg selv skulle undervise 
på kurset. Men pga. uforudsete problemer på arbejdet så Torben sig desværre 
nødsaget til at melde afbud. Per og undertegnede valgte dog alligevel at 
gennemføre kurset. 

Til alt held forløb weekenden godt. Alle seks deltagere syntes interesserede og 
virkede til at have fået nogle positive indtryk med sig hjem fra weekenden. I 
evalueringen sidst på søndagen udtrykte flere kursister, at det havde været 
"lærerigt og godt". Deltagerne gjorde dog også opmærksom på problemer og 
mangler; eksempelvis efterlyste et par stykker mere viden om kendte fænome­
ner, mens en kursist ønskede mere tid til interview-teknikken. 

STOR KAMPAGNE OVER FOR SKOLERNE - Ved Per Andersen 

Kim Møller Hansen har taget et glimrende initiativ til at få solgt UFO-Nyt og 
få bedre fat i skolerne. Han har udarbejdet et pr-ark, der i øjeblikket udsendes 
til mnlcring 600 danske grundskoler. Når responsen herfra kendes, fortsættes 
evt. med de resterende 1 .600 skoler i Danmark. 
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FOREDRAG 

Den 25. november 1997 holdt Ole Henningsen foredrag for en 7. klasse på 
Østofte Skole, Lolland, i relation til "den årlige emneuge". 

Den 26. februar holdt Ole Henningsen foredrag om Liv i Universet for AOF i 
Maribo i en foredragsserie på 5 foredrag, som 3 medlemmer af Lollands 
Astronomiske Forening står for. 

Den 18. april holdt Per Andersen foredrag for Luftmeldeeskadrille København 
på Flyvestation V ær løse. 

SUFOI PÅ CD-ROM - Ved Per Andersen 

Bladet Komputer For Alle udsender en CD-ROM med diverse programmer og 
informationer med hvert nummer af bladet. I marts var et af temaerne på CD­
RO Men "mystik", og man havde indlagt en række Internet-sider fra forskellige 
steder på Internettet. 

SUFOI var som den eneste danske hjemmeside repræsenteret på CD-ROMen 
med en meget stor del af vores hjemmesider (www.sufoi.dk) hvilket har givet 
god reklame for foreningen. Af andre ufo-relaterede sider havde man valgt CNI­
News og UFO Sverige. Derudover var der på CDen diverse hjemmesider om 
astrologi, naturmedicin og lignende emner. 

VIDEO OM DYREl\fiSHANDLINGER- Ved Per Andersen 

SUFOI fik for nylig en henvendelse fra et videoselskab i USA med navnet 
Artshark Productions. Det var nu en svensk pige, Charlotte Gimfalk, der 
spurgte, om SUFOI var interesseret i "dyremishandlinger", for de var ved at 
lave en produktion. Baggrunden for dokumentarudsendelsen med titlen "Papoose 
Meadows" er, at selskabet i efteråret 1997 filmede en 12 timer gammel 
dyremishandling i Papoose Meadows i det nordlige Californien. "De havde 
aldrig set noget lignende", som Charlotte udtrykte det. 

Producenterne regner med at besøge Danmark/Sverige i løbet af sommeren, men 
desværre har vi jo ikke så mange af sådanne "dyremishandlinger" i Danmark vi 
kan bidrage med. Det viste sig nu også, at de vist mest var interesseret i et 
finansielt tilskud - og der står vi helt af! 
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GRATIS REKLAI\.fE - Af Per Andersen 

Webguiden er en af Dønmarks søgesystemer på Internettet. Udover søgefunktio­
nen har Webguiden flere andre funktioner der gør det nemmere og sjovere at 
færdes i World Wide Web. En af dem er Dagens Link, hvor de hver dag sender 
brugerne afsted direkte ud til et spændende, sjovt, flot eller informativt link. 

Den 26. april skulle SUFOI's hjemmeside være valgt til "dagens link". 
Desværre fik jeg ikke selv checket om det passede, men andre har måske 
bemærket det? 

KONFERENCER - M Per Andersen 

Den så velkendte skeptiker-organisation CSICOP afholder sin årlige verdenskon­
ference den 23. til26. juli 1998, denne gang i Heidelberg, Tyskland. Program­
met omhandler blandt andet dommedagsprofetier og naturmedicin, og man kan 
komme til at høre personer som Elizabeth Loftus og Paul Kurtz. 

Israel Center for UFO Studies afholder en ufo-kongres den 16. til 20. august i 
Jerusalem. Optrædende er det sædvanlige kontingent af "troende", hvilket vel 
også er meget passende for stedet: Stanton Friedman, Roger Lier (ham med 
implantateme), Donald Ware, Michael Hesemann m.fl. 
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�EKTION 

L Rliinskib eller 
Skandinavisk UFO-Information kan fejre 25'år 
Af Suzanne Tram 

AALBORG: Der er ri­
melighed i at antage, at 
mennesker ikke kan være 
de eneste intelligensvæse­
ner i hele universet med 
alle dets planeter. Men 
derfra og til at slutte, at 
det også er rimeligt at an­
tage, at andre planeters 
væsener besøger os , er der 
for langt. 

Det mener Torben Bir­
keholm, Aalborg. Han er 
fonnand for SUFOI, 
Skandinavisk UFO-Infor­
mation, der i dag fejrer 25. 
års jubilæum med fore­
drag og billeder i Aalborg 
Kongres & Kultur Center. 
Torben Birkeholm har væ- · 

ret fonnand i 23 år. 
Han �r sammen med en 

række · andre frivillige 
eksperter på flere områder 
i gang med at undersøge 
den seneste observation i 
Nordjylland. 16. februar 
sent om aftenen så en bi­
list på vej mod Gandrup et 
besynderligt fænomen, 
der ikke var den lavtstå­
ende orange måne, der den 
aften var på himlen i 82 
pct. af sin fulde størrelse. 
Et fænomen der skræmte 
bilisten fra vid og sans. Ik­
ke at han på noget tids­
punkt tænkte på rumski­
be eller UFOer. Men han 
har efterfølgende fortalt, 
at han troede, der var tale 
om en atombombe, og at 
hans sidste time var kom­
met. 

Uopklaret 
En omtale af sagen i 

Stiftstidende gav flere nye 
interessante henvendelser, 
der kan have at gøre med 
det samme fænomen. 

Foreløbigt er sagen 
uopklaret. 

SUFOI gør meget ud af 
at fortælle, at der er tale 
om en forening, der har til 
formål at forklare og af­
mystificere besynderlige 
himmelfænomener. Og det 
lykkes da også i langt de 
fleste tilfælde. 

Men 10 pct. af alle de 

Torben Birkeholm har været formand for SUFOI i 23 år, 
men er ikke meget for at præcisere, hvad han selv tror 
på. Foto: Michael Koch 

observationer der gøres 
kan ikke forklares som lo­
giske jordiske fænomener, 
som Jupiter, der ser ud, 
som om den blinker, fordi 
der driver skyer forbi, et 
neonlys op ad et elek�risk 
hegn eller et kuglelyn. l 

Den gruppe er UFOer 
Altså uidentificerede· fly­
vende objekter. Hvilket 
langt fra betyder, at der er. 
tale om besøg fra �ndre 
planeter eller bare tum:.. 
skibe . ! 
Ressourcer 

Der er tale om fænome­
ner, der ikke med de meto­
der og den viden SUFOI er 
i besiddelse af i dag kan 
forklares. Det kan godt 
være, a t de kunne, hvis der 
var flere. ressourcer og me­
re videnskab til rådighed. 

Foreningens medlem­
mer repræsenterer et 
bredt udsnit af den danske 
befolkning. De aktive er 

dog mest mænd. De spæn­
der så til gengæld fra de 
meget skeptiske kritikere 
til dem, der er med for at . 
bevise, at der kommer be­
søg på jorden fra andre 
planeter. · 

-Vores fonnål er ikke at 
bevise, at der kommer be­
søg fra andre planeter. Det 
er en trossag for den en­
kelte, siger Torben Birke­
holm. 

' l{an er ikke meget for at' 
præcisere, hvad han · selv 
tror. Om . det for ham ·er · 

muligt, at vi besøges af an­
dre levende væsener. Han 
lægger sig midt mellem 
opfattelserne med det 
synspunkt, at de menne­
,sker der har haft oplevel­
-ser i kategorien "nærob­
servationer af tredie 
grad", der betyder, at man 
har set en UFO samtidigt 
med, at man har set væse­
ner, rent faktisk har· o�le­
vet det, de fortæller. Men 
at det.iltk� er til .at forkla�. 

'� � -- ....... ·- · .". - -... 

re, hvad der har givet dem 
den oplevelse. . t 

-Vi har i foreningen �­
ligt omkring 12-15.000 
henvendelser herhjemme. 
Færre end 50 handler om 
nærobservationer af tre­
die grad. Fælles for dem 
er, a t de mennesker der har 
oplevet det; ikke er meget 
for at fortælle om det, for­
di de er bange for, at om­
verdenen tror, de ikke er 
rigtigt kloge. 

SUFOI arbejder for ti­
den med at gøre klar til et 
forsøg herhjemme a ia 
nogle der tidligere er fort­
taget i USA og andre ste­
der. Om hvorvidt man kan 
finde en fællesnævner fQr 
de danskere, der har haft 
observationer af anden­
grad (UFOer) eller tredie 
grad (UFOer er samt væ­
sener). 

Fællestræ� 
- De tidligere forsøg 

sandsynliggør, at der er ta­
le om mennesker med vis­
se fællestræk. 

De er generelt mere 
kreative og fantasifulde 
end gennemsnittet, og de 
er generelt mere åbne i 
fårhold til åndelige fæno­
mener og måder at tænlce 
på. Så kan mån ·fristes � 
at udlede, at det er dell$ 
fantasi der spillet dem �t 
puds eller at den slags 
mennesker er særligt ud­
valgte/interessante. Men 
man kan ikke sige, det er 
endeligt bevist, at det �r 
sådan. For hvordai- un­

. dersøger man det, så der 
ikke er t>livl eller fortolk­
ning muligt, siger ThrJ>en 
Birkeholm. 

De meget pop\"Jære 
amerikanske beretninger 
om folk, der har været 
bortført, undersøg1 og 
nogle gange næsten mis­
handlet af væsener fra 
rummet i dereS rumskibe, 
tror den danske fonnand 
ikke meget på . .Og slet rk:­
ke at genoplevelser un� 
hypnose skulle være be�/ 
set for, a_� �r:et�ingemfj 
sande . . . ··· ·, .. - ,  
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Dette billede blev taget af Jørgen W. Lehmann l januar 1996. Den tydelige UFO blev senere Identificeret som snavs 
på filmen, som det så ofte er sket. Billedet er udlånt af SUFOts billedarkiv 

-H vis væsener fra andre 
planeter kom hertil, ville 
de sikkert være så avance­
rede, at de ikke ligefrem 
behøvede hente folk om 
bord for at få viden om os. 
Det er bare min logik, der 

. siger mig det. Mens det er 
bevist, at hypnose ikke 
kun kan kalde brudstyk­
ker af gemt eller glemt 
erindring frem men også 
give plads til billeder af 
noget, der slet ikke har 
fundet sted, siger Torben 
Birkeholm. 

Langt de fleste meldin­
ger til loreningen om him­
melfænomener handler 
o� fænomener, når det �.-

•- ffit'rkt. Og <1e 'er de svære­
.... �; ... "t.:'=:: 

ste at undersøge efterføl­
gende. Fordi observatø­
rerne har kunnet se et lys 
men sjældent lyskilden 
bag lyset. 

20 - 50 tilfælde 
Observationer i dag�lys 

udgør omkring fem pro­
cent af henvendelserne. 
Og her har observatørerne 
oftest set lyskilden og kan 
berette mere specifikt om: 
det, de så. Så der er flere 
egentlige UFOer blandt 
dagobservationerne end 
blandt natobservationer­
ne. 

Selv [år Torben Birke­
holm mellem 20 og 50 hen-

vendelser om året fra 
nordjyder, der har set no­
get, de ikke ved, hvad er 
eller er blevet bange for. 

Nogle ringer til politiet; 
der enten henviser til Fly­
vestation . Aalborg eller 
S UFO I. 

Flyvestation Aalborg 
henviser altid til SUFOI, 
for hvis det ikke er fly, 
interesserer det ikke mili­
tært. 

Nogle gange har mange 
mennesker samtidigt på 
forskellige steder set det 
samme fænomen. Men of­
te, når det viser sig, at der 
er tale om en UFO, har det 
været en enkelt person, 
der var alene om opleve!-

sen. Sommetider har an­
dre set noget på afstand, 
der kan kædes sammen 
med en markant observa­
tion. Men de mange beret­
ninger der er fra folk, der 
har været så tæt på en 
UFO, at de havde kunnet 
røre ved den, hvis de hav­
de turdet stå ud af bilen og 
gøre det, kommer altidfra 
personer, der typisk har 
været alene i bilen på et 
øde sted. · 

Den nærmeste fremtid 
skal afklare, om Gandrup­
borgeren faktisk blev ban­
ge for en UFO, eller om der 
er en logisk jordisk forkla­
ring på det, der skræmte 
ham fra vid og sans. /7-



INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/2 

Obser- Begyndel- Varig- Observations- An- Farver 
vations ses tids- hed sted (postnr. tal 
dato punkt og bynavn) obs 

15.08.66 Ca. 20.00 PI sek. 8600 Silkeborg 3 
Ca. III. 21.00 og 9550 liariager Flere Orange, bU 
01.08. 78 22.00 
28.06.93 Ca. O 1.30 DST Ca. 5 s 9492 Blokbus 2 fiol et 

27.08.95 07.34 DST Tuse, 4300 Bolb1t l llørk 

? . ? . 97 14.00 30-40 s 8210 Jrbus Y l G ri 

10.07. 97 111. 23.30 og Ca. JO 1 5690 Touenp l Bvid 
24.00 DST IB: Videoptagelse 

08.11.97 17.45 DIT 15 s Langbol t, l hid 
9310 fodskov 

01.12. 97 16.00 DlfT 3 l 8800 Viborg 2 G d 
03.12.97 20.30 m 2 s 4320 Lejre 2 !vid 

01.01. 98 04.55 DIT 30 l 8305 Østerby 2 BU 

08.01.98 Ca. 16.15 DRT s l 9690 Fjerritalev l hid 

14.01. 98 Ca. 16.03 DIT 3-7 l 9000 Aalborg Flere Gul/orange 

16.01.98 20.00 DlfT 4-5 l lll. 9900 Frederi h- z Hvid 
havn og 9970 Strandby 

21.01.98 00.30 DIIT 10 s 8700 Bone11s l hid 

21.01.98 18.50 DIT l l 8752 Østbirk l Ila r 

21. Ol. 98 20.55 DIT s l 8700 Borsens 2 BU 

21. Ol. 98 21.05 DIT 20 l 8763 Rast !!ølle 4 Ildstir 

21.01. 98 21.05 DIT 2 l 8700 loraens 2 m 
21.01. 98 21.05 DIT 2 l 8660 standerborg 2 Blå 

21.01.98 21.15 DIT 3 l 8700 Borsens l Ila r 

30.01.98 111. 18.00 09 H1 5550 Lugeskov 2 
18.30 DIT 

17.02.98 06.45 DIT 15-20 l 3450 Allerød 2 
25.02.98 20.06 DIT Ca. 7 s 7000 Fredericia l Hvid 

26.02.98 19.00 DIT Flere 6440 Augustenborg l Ila r 
ti1er 

26.02.98 Ca. 21.30 DIT 7600 Struer l 

28.02. 98 Ca. 02.45 DIT Yebbestnp, 2 
9500 Bobro 

28.02.98 Ca. 22.15 DIT 10 s 4700 lished l Hvid 

Ol. 03.98 18.05 DIT 3 l 8464 G al ten 3 Orange 

31/3 1998 

Evt .  Status 
identifi. 

l/TI 

B/TI 

B/TI 

B/TI 

l 

C/TI 

F 

B 

B 

Projettør E 

F 

p 
l/TB 

Fly B 

Fly B 

Ildebrand E 

Fly B 

Fly B 

Fly B 

B 

Venus B/TI 

B/TI 

C/RII 

Satellit B/TI 

B/TB 

F/TI 

Fly B 

Mod-
taget 
hos 

Postboks 

Bolepage 

Bolepage 

Bolepage 

AC/EO 

AC/V! 

TB 

AC/V! 

AC/V! 

AC/EO 

TB 

TB 

AC/10 

AC/EO 

EO 

IO 

EO 

EO 

EO 

IO 

AC/YM 

loaepage 

lo1epage 

AC/EO 

loaepage 

Bolepage 

AC/YII 

AC/YM 



INDBERETNIN GER GENNEM PERIODEN 1/2 

01.03.98 18.35 DIT Ca. 2 a 4136 lanebikstinde l Gul, rtd 

11.03.98 18.40 DIT Ca. s • 9500 Hobro 2 Orange 

12.03.98 07.00 DIT 2-la YirUtnd, 2 Grå 
8600 Silkeborg 

12.03.98 20.20 DIT Ha Egebjerg, 2 Gul 
8700 lorsens 

15.03.98 Ca. 20.00 DIT Vor Fr ue, 2 Flere 
4000 loskilde 

Homepage = email modtaget via SUFOis Homepage 
AC/XX = Modtaget via AC af AC-passer XX 

STATUSKODER: 

A Alarm modtaget 

31/3 1998 

E/TI 

l 
Fly B 

C/10 

G/TI 

B Meddelelse modtaget (fra observatør/rep-medlem eller andre) 
C Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f.eks. C/PN) 
D Observatør kontaktet (tlf., brev, personlig henvendelse) 
E Skemaer afsendt til observatør 
F Skemaer modtaget fra observatør 
G Rapport optaget (evt. inkl. undersøgelser på observationssted) 

lC/YI 

lC/YI 

lC/YI 

lC/YI 

lC/YK 

H= Rapport afsendt til Rapportcentral (kan være tlf.seddel/skema el. andet). 

En statuskode efterfulgt af en skråstreg og en rapportoptagers initialer 
(f.eks. E/TB) angiver sagens aktuelle status og den ansvarlige 
rapportoptager. 

J� 



INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/4 

Obaer- Begynde l- Varig- Observations- An- Farver 
"Yations ses tids- bed sted (postnr. tal 
dato punkt og bynavn) obs 

28.07. 94 23.25 DST 2-3 l 7400 lernilg l hid 

Oktober/ Ca. 18.30 DIT 5 l Sjønp, 8800 Yiborg 2 Grøn 
aonaber '94 

7 .02. 97 III. 01.00 og Ca. 25 • Fos sar lier, Frankrig 4 GrA 
01.30 

Soaer'97 2-3 l Dahl, Odense 2 lfid-gd 

23.03. 98 22.30 DH 5-10 s 7800 Skin l Orange 

27.03.n Ca. 23.00 DRT 2-3 l 2630 fistrap l LJS 
29.03.98 21.05 DST n set. 8000 lrhus C l llfrk 

30.03.98 22.33 DST FA set. 6940 Lea l 

31.03.98 01.30 DST 8600 Silkeborg l 
12.0U8 22.10 DST Ca. 1,5 1 6840 Oksbøl 3 

13.04. 98 01.00 DST 10-15 l 7800 Skin 3 hid 

13.04.98 Ca. 19.00 DST Ca. l 1 8670 Lbby 2 

16.04.98 Ca. 22.00 DST 20-25 l 5220 Odense SØ 2 

17.04.98 21.56 DST Ca. 45 s Fontall e, 2 Sø h/hid 
6000 lolding 

20.04.98 Ca. 24.00 DST 20 s 7830 Yindenp 2 Rød 

Homepage = email modtaget via SUFOis Homepage 
AC/XX = Modtaget via AC af AC-passer XX 

STATUSKODER: 

A Alarm modtaget 

30/4 1998 

Evt. Status 
identifi. 

E/TI 

E 

E/TI 

E 

F/TI 

Projettør D/TI 

F/IIS 

Stjener E 

E/TI 

E 

C/TB 

A 
E 

E/TI 

E 

B Meddelelse modtaget (fra observatør/rep-medlem eller andre) 
C Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f. eks. C/PN) 
D Observatør kontaktet (tlf., brev, personlig henvendelse) 
E Skemaer afsendt til observatør 
F Skemaer modtaget fra observatør 
G Rapport optaget (evt. inkl. undersøgelser på observationssted) 

Mod-
taget 
bos 

loaepage 

IC/V! 

lo1epage 

IC/f! 

l olepage 

lC/EO 

IC/EO 

IC/EO 

lotepage 

IC/V! 

IC/Y! 

IC/VØ 

IC/VM 

lo1epage 

IC/VM 

H =  Rapport afsendt til Rapportcentral (kan være tlf. seddel/skema el. andet). 

En statuskode efterfulgt af en skråstreg og en rapportoptagers initialer 
(f. eks. E/TB) angiver sagens aktuelle status og den ansvarlige 

rapportoptager. 

2o 



Å R H USGADE 108 E 4. 
2 100 KØRt:NfiAVN Ø 

TELEFON 3 1 42 74 O l  

Udklip of BT 
1 1 1 2 København, den 1 B FEB. 1998 
!;il ., ... . ., u<irn an\\·ai Sf1:Z·•�· 

• GANDRUP: E=� E. 
gen derude? Det SP«gs­
ma\1 stiller man sig l nord­
jyske Gandrup, efter at 
der forleden blev obser­
veret et stort .gulligt lys, 
der kunne speede op og 
rotere i luftene. En bilist 
har henvendt sig til Skan­
dinavisk UFO-Information, 
efter at han mandag kort 
fer midnat aa\ det besyn­
derlige fænomen flyve 
hen over himlen. · NO 

[A�IdiJjJ Å R HUSGADE 103 E 4. 

2100 KØBENHAVN Ø 
TELEFON 3 1  42 74 Ol 

Udielip af Aalborg Stiftsthl�§dt T tEB . 1998 
9000 Ålborg, den -------
K iklcanJi..,lse uden uuvar 

Flere så �:n· � :?:>  13-
AALBoRa: Bilisten, der så en UFO mandag 

aften nær Gandrup, var ikke ene om oplevel­
sen. Den blev omtalt i Stiftstidende tirsdag, og 
siden har Torben Birkeholm, leder af Skandi­
navisk UFO-Informations Aalborg-afdeling, 
fået mere end 20 henvendelser. 

Mange havde bemærket den flotte måne, og 
nogle få havde set 1\0get, det kan have forbin­
delse med fænomenet. Andre havde gjort ob­
servationer tidligere på aftenen og et par styk­
ker også tidligere på måneden. De syn skal nu 
også undersøges nærmere af S UFO I. 

Bilisten så et skarpt, rundt lys, der oplyste 
vejen og omgivelserne kraftigt. Siden bevæge­
de det sig meget hurtigt rundt, inden det for­
svandt. 

Å R HUSG A D E  103 E 4. 
2 100 KØBENHAV N  Ø 

TELEFON 31 42 74 O l 

udlclip of Aalborg Stiftstidende 
9000 Ålborg, den 1 7 fEB. J998 
Kildcanaivclsc uden ansyar 

.2� UFO over Gan«trup 
Af Suzanne Tram 

AALBO�G: Måske var det �n UFO, der i går 
kort før rrudnat kunne observeres i nærheden 
af Gandrup. 

. 
I hvert fald så en beboer, der var på vej hjem 

til Gandrup, et så besynderligt fænomen med 
ly!) og flyve-egenskaber, at han blev bange og 
undervejs mAtte standse sin bil og slukke lyg­
terne. 

Det er Torben Birkholm, leder af Skandina­
visk UFO-informations Aalborg-afdeling . der fik henvendelsen fra manden ved miC:Inaistid 
mandag. Og han vil meget gerne hm fra an­
dre, der måske har set det samme. 

- Bilisten ser på vej mod Gandrup et skarpt 
gulligt lys på himlen på størrelse med fuld­
må_nen. Klokken er mellem 23 og 23.30. Plud­
selig flyver lyset hen mod bilen og oplyser ve­
jen og omgivelserne. Bilisten bliver bange og 
sætter farten væsentligt ned, indtil han stand­
ser, fordi han ikke tør l[øre ind under lyset, der 
ko� efter speeder op og flyver væk igen, nu 
hVIdt lysende, fortæller Torben Birkholm. 

Skandinavisk UFO-information er inter­
esseret i beretninger om alle mærkelige fæno ... 
mener. 

- Det er såda�, at ni ud af ti mærkelige til­
dragelser, som Vl får henvendelser om:, har en 
logisk og helt jordisk forklaring. Der er altså 
ikke tale om UFO'er. Men det enkelte ud af ti 
tilfælde, vi ikke kan finde_ en forklaring på, er 
altså så en UF<;>. Ikke at det betyder, der er ta-
le om et rumskib fra en anden.planet. Det er en - -· : 

smags- og trossag at tænke i de baner. En UFO : 
er i første omgang blot et uidentificerbart fly­
vende objekt, forklarer Torben Birkholm. 

Han vil gerne kontaktes, hvis andre har set 
fænomenet kort før midnat Dlal\dag. På telefon 
98 147097. 

ÅJUIUSOADJt 10a E 4. 
1100 �INRAVM O 
T!l.ttOl( n (l '4 ot 

udltrp .t lnformatlon 
2 HRS. 1998 

1264 JC.ebcnhrYn, ·den ----­
� -A- --

Nye fremmede iJ � � � • vogt dig, Pia �æ�. 
I en leder�QFO-nyt �vneø DlulighedenTor; at vi mden længe lir nye naboer i 
universet, •som vi kan inter­eeøere os for•. 



ÅRHUSGADE 101 E 4. 
2100 lØBENHAVN e 

TELEFON J1 U 14 Ol  

u1tt" f! Vendsyssel Tidende 
2 7 FEB . 1998 

9100 Hjerrina, den -----­
trw�a��ø .. rw .�"' "'""' 

L 3 2 
. 

Ufo set n1rliern Skagen og Strandby 
SUFOI-Aalborg, som i morgen efter­
middag holder Jubilæumskongres i 
Aalborghallen, undersøger i øjeblik­
ket et par aktuelle observationer fra 
Nordjylland, modtaget i januar: 

Den 1 6. januar kl. 20 kørte to per­
soner i bil fra Skagen mod Strandby. 
Pludselig s.å de et lysende objekt i 
sydlig retning, der så ud til at kom­
me lige mod dem. Lyset standsede i 
flugten og skiftede kurs mod vest. 

·Kort efter standsede lysfænome­
net Igen og skiftede kurs, nu mod 
øst, hvor det forsvandt l stor fart. 

Det blev set l ca. fire minutter. 
Den 14. januar kl. ca. 16.03 stod 

en 20-årig kvinde og ventede på 
bussen ved Møllen på HobroveJ l 
Aalborg. 

l sydvestlig retning - højt på him­
len - fik hun øje på en drkelformet 
genstand, der lyste gul/orange, 
mens den bevægede sig fra venstre · 

mod højre. Den var symmetrisk og 
lidt større end en stjerne. 

Hun så væk et øjeblik, og da hun 
Igen kiggede op, havde genstanden 
ændret form. Den var nærmest som 

to tallerkener lagt kant mod kant, og 
den havde ændret kurs. 

Nu bevægede den sig fra højre 
mod venstre. Efter få minutter kom 
hendes bus, og hun mistede gentan­
den af syne. 

Det er netop lykkedes at få kon­
takt med endnu et vidne blandt de 
ventende buspassagerer, men findes 
der andre vidner til de to observatio­
ner, vil SUFOI-Aalborg gerne høre 
herom på tlf. 98 14 70 97. Vidnerne 
garanteres anonymitet, hvis det øn­
skes. Svar: Hunger 

• i , l , l  • .  
... . ).�� : . ! . �:' 
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�· lUl TU.!J'ON 3t �l ,� Ol 

Udtllp " Fyens Stiftstidende 
5000 Odense. den 4 r-;i\3. 1998 

' IU�ft ..... lt edetl ....., 

/ 

;_.� · ti UfOrklarlige 
Fynske 
Objekter 
300 danskere s å  i 
løbet af 1997 et 
uidentificeret 
flyvende objekt 
(UFO). Kun få af 
dem blev set over 
Fyn, men de var så 
meget mere 
bemærkelses­
værdige. 

Af HANS FMRUP 

D en 18. marts i fjor 
sad en syge�aelper i 
Odense SV og drak 

sin morgente, mens .hun 
stirrede tomt ud gennem 
køkkenvinduet. 

- Pludselig så jeg et o b-

jekt komme flyvende fra 
nord mod sydvest. Det duk­
kede op bag nogle høje 
grantræer. Objektet var el­
lipseformet og antageligt 
oplyst af solen, som netop 
var stået op. Himlen var 
helt klar og blå. I udstrakt 
arm målte det cirka 0,5 
centimeter. Efter fA sekun­
der forsvandt det ud over 
rundkørslen, fortæller sy­
gehjælperen i det seneste 
nummer af tidsskriftet 
urO-nyt. 

Bladet, der udgives af 
Skandinavisk UFO Infor­
mation <SUFOil, har i 1997 
optalt 300 danske observa- · 

tioner af UFO' er, hvoraf de 
22 blev set på Fyn. SUFOI 
er meget interesaeret i den 
fynske ufo, fordi den havde 
et helt specielt udseende. 
Ifølge sygehjælperen dreje-

de den rundt om sig selv i 
en ensartet bevægelse og 
fløj hurtigere end et fly. 
Nærmest som en cigar med 
røgstriber rundt omkring 
sig. 

Det kan have været et fly 
og sygehjælperen mener 
selv, at det måske har væ­
ret noget røg, der på grund 
af et vejrfænomen i få se­
kunder dannede det besyn­
derlige mønster. 

Skyen ved Bogense 
Næstformand 'lbke Haun­
strup, SUFOI, fremhæver 
sygehjælperens obsetvati­
on, fordi udseendet er lidt 

usædvanligt. Han fremhæ· 
ver også en UFO ved Bo· 
gense, der blev set af en 
yngre kvinde den 7. okto­
ber i fjor, fordi retningen 
var usædvanlig. 

Kvinden ringede til SU­
FOI og beskrev 'en lang 
sky på himlen . . .  inde i den 
lange sky var der en anden 
'sky' som f6r frem og tilba­
ge med meget hurtig fart ­
lige pludselig atod den helt 
stille.' 

Fænomenet dukkede op 
ved 22.30-tiden, kunne ses 
i 20 minutter og forsvandt 
til sidst over naboens træ­
er. Det kunne ligne projek­
tlrlys, men lyset blev set 

UFO-aktiviteten 
fordelt pA Arets 
mAneder. Det 
store tal fra 
august skyldes 
formentlig, at 
mange er ude 
for at beundre 
meteorsværmen 
Perseideme, 
der dukker op 
hvert Ar omkring 
1 O. - 12. august. 
Grafik: 
Gert Ejton. 

ud over Kattegat, så det er 
mystisk. 

'lbke Haunstrup mener 
ikke, at UFO'eme ligefrem 
undgår Fyn, siden kun 22 
ud af 300 UFO' er i fjor blev 
set her. Det hænger nok 
snarere sammen med, at 
der ikke bor nogen lokal 
SUFOI-repræsentant på 
Fyn. Over hele Jandet har 
SUFOI 15 kontaktperso­
ner, der har gennemgået et 
kort rapporttagerkursus, 
så man blandt andet lærer 
at sptrge folk om de rigtige 
ting. 

UFO-alarmens telefon-
numm" '" 70 20 11 22/ 
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/ \  
5000 Odense, den 5 MRS 1998 
ICJldaft."... .... -

� 0 'GUd kommer med en ufo' 
Religiøs gruppe fra 
Taiwan er flyttet 
til Texas, USA, for 
at være beredt til 
Guds ankomst 
den 3 1 .  marts. 

Af SAM HOWE VERHOVEK 

e� t Ntw U ork !hnt• 
Fyens Stiftstidende 

USA - Medlemmerne af 
Guds Frelserkirke har købt 
mindst 30 huae,. alle kon· 

tant og inden for en radius 
på fire kilometer. Mindst 
150 tilhængere er ankom· . 
met fra Taiwan, og flere er 
på vej. 

De klæder sig næsten 
fuldstændigt i hvidt, også i 
livide tennissko og hvide 
cowboyhatte. Deres leder, 
Heng-ming Chen, som de 
kalder 'Lærer Chen', siger, 
han taler til Gud gennem 
sin hånd og tyder Guds vis· 
dom gennem bolde, som 
han sender op i vinden. 

Men det, der især har til· 
trukket sig naboernes op· 
mærksomhed, er en dristig 
udtalelse i Chens lange re· 

degørelse for hans religion, 
der hedder 'Guds Nedstig­
ning i·Skyer (Flyvende Tal· 
lerkener) på Jorden for at 
Redde Menneskene'. På si· 
de 176 lover han: '3 1. 
Marts klokken 10 vil Gud 
vise sig i Det Hellige Land 
i Guds kongedømme: Rid· 
gedale Drive 3513, Gar· 
land, Texas 7504 1,USA'. 
Han slutter med: 'Det ga· 
ranterer jeg for med mit 
liv'. 

Det beskedne murstens· 
hus på Ridgedale Drive 
3513 er lærer Chens �em. 
Han er 42 år, tidligere pro­
fessor. Han siger, at han 

var fader til Kristus for 
næsten 2000 år siden, og 
hans gruppe omfatter to 
drenge, Chi-Jen Lo og Che· 
Ju Chiang, som han beskri· 
ver som reinkarnationer af 
Jesus og Buddha. 

I Garland, en by med 
200.000 indbyggere, undrer 
folk sig, men de siger, at de 
mærkelige naboer holder 
deres haver pænt. 

Men i Taiwan, hvor 
Chens tilhængere har 
solgt, hvad de ejede, før de 
kom til USA, er gruppen en 
stor nyhed. Den har skabt 
bekymring hos slægtninge, 
der beskriver Chen som en 
kultleder, der både har be­
draget og �ernevasket til· 
hengerne til at overdrage 
ham deres opsparing tor at 
opnå det privilegium at 
kunne drage til himmels i 
en flyvende tallerken. 

Muligt masse­
selvmord 
Og endnu mere foruroli· 
gende: Der har været ryg· 
ter i Taiwans presse om, at 
gruppen planlægger at be­
gå masseselvmord, hvis 
Gud ikke ankommer efter 
planen 31. marts. Det be­
strider Chen på det kraf· 
ti gate. 

Samtidig siger han dog, 

at han er villig til at over· 
lade sin skæbne til tilhæn· 
gerne, hvis hans profeti ik· 
ke holder. Han er villig til 
at lade sig henrette, stene 
eller sætte på et kors. 

I Taiwan er gruppen 
kendt som det meet kontra­
venielle resultat af en 
voldsom interesse i ufoer. 
Der er opstået en række 
foreninger og halv-religiøse 
organisationer. 

Ingen ved, om Chens 
gruppe måske er en asia· 
tisk . veraion af Himlena 
Port, en gruppe, der begik 
masseselvmord i San Diego 
i et foretg på at opnå et 
møde med kometen Hale· 
Bopp. 

Ifølge en talsmand for 
Taiwan i Houston er der ta· 
le om en gruppe almindeli· 
ge mennesker, hvis leder 
hævder, at Gud vil vise sig 
31 .  marts og sende en fly. 
vende tallerken for at sam· 
le dem op. Hvis det ikke 
sker, vender de tilbage til 
en normal tilværelse i Tai· 
w an. 

Gud taler alle sprog 
Iftlge Chens kalender vil 
Gud 25. marts meddele sit 
komme. Det kan ses på ka· 

1 nal 18 på ethvert tv-appa· 
rat verden over. Og 3 1 .  

marts vil han så vise sig i 
Garland-forataden og anta­
ge menneskelig skikkelse 
af Chen. 

Der vil da være to Che­
n'er, men den, der er Gud, 
kan straks kendes ved, at 
han kan gå gennem mure, 
at han taler alle sprog og 
kan klone sig, så han på �n 
gang kan give hånd til alle, 
der kommer til Riverdale 
Drive 3513. 

Og så præcist et. år efter 
vil de udvalgte få rejse med 
en flyvende tallerken, mu· 
ligvis først til Mars og så til 
himlen. 

Gruppen i Garland, hvis 
medlemmer siges at omfat· 
te alle aldersklasser, mang­
ler ikke penge, og medlem­
merne bruger deres tid på 
ceremonier og studier. In· 
gen synes at have arbejde. 

Mange medlemmer har 
ifølge en lokal bankdirek· 
tør solgt deres huse i Tai· 
wan for 500.000 dollar og 
købt huse i Garland for 
70.000 og så puttet reste!T\ 
af pengene i banken. 

Ellers venter gruppen på 
Guds komme, og folk i Gar· 
land er beredte. 

- Vort job den 3 1 .  marts 
klokken 10 vil være at sty­
re folkemængden og med11. · 
erne, siger politiets tals· 
mand. 
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ÅRHUSGADE 103 E -4. 

1 1 00  J.:OBEMIAVN O 
TELEfON 3 1 -41 7-4 O l  

HOSERS FULKEBLAD 
1 6 MRS. 1998 

j en 

--

- Det lignede en ufo O 2> ,-=._ 
EGEBJERG - Det kan godt være, det lyder helt skørt, 
men jeg så noget, der lignede en ufo. 

Sådan fortæller Anette Andersen om sin oplevelse 
torsdag aften kl. 20.26. Hun var på vej hjem fra et 
møde. På Sorthøjvej i Egebjerg så hun i 2-3 minutter 
en stærkt oplyst, flammeguf ting ca. 25 meter oppe 
over nogle træer. 

- Afstanden fra mig til tingesten deroppe var 20-25 
meter. Den var nærmest rund eller æggeformet med 
en diameter på 1,5-2 meter. Der var tre-fire vinduer, 
som.var buede foroven, fortæller Anette Andersen. 

- Mærkeligt nok var jeg ikke bange, og det var heller 
ikke uhyggeligt, siger hun. 

Anette Andersen så fænomenet i et par minutter 
fra sin bil. En kollega, der kørte lige bag hende, så også 
noget mærkeligt lys. 

Da Anette Andersen kom hjem, ringede hun til 
Flyvestation Vandel. Herfra oplyste man, at der hav­
de været militærøvelse i området den dag bl.a. med 
helikoptere, men Anette Andersen er helt sikker på, 
at det ikke var en helikopter. 

Hun har også anmeldt sine iagttagelser til Skandi-
navisk Ufo Informations Center. ' 



um;p af Aktuelt  

Å R ifUSG A O f. 1 08  F: 4 .  

2 1 00  K O R F:NHAV N  Ø 
•TF:Lf.FON J J 4 2  74 O l  

� 't MRS. 1998 
I J64 København , den _____ _ 

K L O D E N  R U N Dl 
.,..____ _ -:  

�c.<!'• J- d 3 E-
1V-gud ankommer 
En t;aiwane§isk UFO-kult i 

lexas forventer, at deres 

gud vil lande på jorden den 
31. marts, og ved den 
lejlighed vil alle TV-�ppa, 
rarer på hcle det �e�

d
. ­

ske kontinent blive. tæn · t 

af sig selv, hvorpå
. 
gud e� 

stemme vil lade stg høre. 
Kultens medlemmer tror, 

at guden vil tage form af 
deres leder Che!' Horr 
ming som efter sm fretn: 
kom�t vil klone sig selv 1 
tusinder af eksemplarer, 
som kan gå gennem væg­
ge og tale i tunger. 

Å R fnJSCA O E  108 E 4. 
1 1 00  JCØBENHAVN ø 
TELEFON J l O 74 O l  

Vdtt;p ., Aarhuus Stiftstidende 
8000 Århus, den 1 4 ffB. 1998 ICI!doanlf�l� wckn .",..,., / UFOer;� f Judogården 

ElinTOFT - Der er mere mel­lem himmel og jord, end man lige umiddelbart ved. 
Mandag aften vil UFO­ekspert og pensioneret fly­verchef Kurt Abildskov Ebeltoft, fortzlle om og vis� billeder af UFOer. Interessen for UFOer har han haft siden han under en NATO-øvelse i 1 952 s! en UFO. 

Det er Ebeltoft og Omegn Pensionistforening der stAr for arrangementet, og det vil som sædvanlig blive hold/t i Judogården. 

ÅRHUSGA DE 108 E 4. 

1 1 00  JCØB ENH AVN Ø 
TELEFON J l 42 74 O l  

udtflp •f Aarhuus Stiftstidende 
2 3 MRS. 1998 8000 Århus, den -------­

ICn.tunlf�•� udm &lU..,., 

--

En aften om �� -0 UFO'er 
AliNUS - International Dialog . - en ungdomsforening under : Dialogcentret i Årbus byder r 
på en på mange måder 
,.flyvsk« aften, når de i aften inviterer til debat om Uiden­tificerede Ayvende Objekter (UFO'er, red.). 

Foreningen har inviteret 
Jesper Maagaartl fra UFO­
foreningen ,.International Get 
Acquainted Programme« 
(IGAP, red.) til diskussion 
med cand. theol. Lars Munk 
Sørensen fra ID og publikum. 1 

IGAP, der er en af Dan­
marles største UFO-forenin­
ger, mener, at der findes 
UFO' er, og at rumfolk arbej­
der for at forhindre en 3. ver­
denskrig på jorden. Forenin­
gen bygger på den nu afdøde 
amerikaner George Adams­
kis personlige oplevelser med 
rumfolk. Adamski mentes 
udvalgt til at viderebringe 
disses livsvidenskab og ko\ 
miske filosofi. 

Debat om UFO'er Dialogcentret K�trfnebjergvej 46 l aften l kl. 19 
ARHUSGADt: lOll t. 4. 
1100 ICØBENHAV N  Ø 
TELEFON 31 41 74 O l  

udtllp � · Politiken 
7 MRS. 1998 I SSO København, den ------

()"��?�_ud� 
� 1'b - � . tistikken over lret, Til sta bf! ifølge Skan­d�r �dtror Information l dinavtsk rteret føjes, at d� blev rappo nd/ 300 uidentificerede flyve 

objekter i dansk luftrum. 
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IA�kllPl ÅRHUSGAD!: 101 t: 4. 
2100 J:ellf:NHAVN e 

l'D.Dl>N 31 41 14 Ol . 

wtllp .t Fyens StUtstidende 
.5000 Odaue. den _1_5_A_P_R_. 1_998_ 
� ... -

��� Han �UJ() . · � 
TOMMEKUP ST. - S,n- '' Skalbjerg mod Orle. 
dag aften. ved 22-tiden · · . - Det var nærmest som 
skulle Karl Haruien, Skel-· en kæm� �ulkapøel med 
skovvej 57, i Thmmerup · små firkanter, hvorfra der 
ud og trække lidt frisk kom Iyø, tilføjer Karl 
luft under damernes VM- Hansen, der straks til-
�ling-finale i tjernøyhet, kaldte sine naboer. De 
og det h.an øA pl himlen, kunne _bekræ�, at han 
vil h� aldrig gl�mme: . ikke øl avner: Og han af-

_ .j ' ' � ' ' b�lf��'t' x·:i\ llO\riøetfii('fi�'Vk\- ��6#1 . 
t · · -1 /r-&*��t.t�� {iiiie : � rlen n i!nliiihdiil!. "J!.I i . Jr;l·. 

�v
J:!Aiclrtl;'til'iii'rlrci,, Rv>nH F�o'&eifiR'viN�ae 1:�n 

fortæller den 77-lrige halv snes minutter, hvor­
Karl Hansen. Han beøkri- efter genstanden far-
ver fænomenet som en svandt mellem skyerne. 
stor, rund og øklleformet Han er nu spændt på at 
genstand, som med cirkel- høre, om andre har haft 
bevægelser svævede først en tilsvarende oplevelse 
den ene vej og øl den an- på det pågældende tids-
den mellem skyerne ude i punkt. 
horisoilten i retning fra falk. l 

ÅRHUSGADE 1011 E �. 

1 1 00  ICØBENliAVN O 
TELEFON 3 1 .Cl 7� O l  

Udklip -.t HORSENS FOLKE:BLAD 
2 1 HRS. 1998 . den -----­

klickaftlf..tot udm an Mir 

Endnu e..tf mo·-9fii:-rvation 
HORSENS :·I�:Sø�a�e�sen, so� bor på Højagervej ·_ 

19 i Stensballe, så også en ufo kl. 20.35 sidste torsdag. 
- Jeg har gået og spekuleret over det, men da jeg så 

læste i Folkebladet; at Anette Andersen· havde set det ·' smiline, vedjeg da, �t·det" ikke bare er mig, som er skør;:_ 
fortreller· hige Søgård-Jensen. 

Kl. 20.35 var hun ude i sin have. Og da var det, hun så 
ufo'en på himlen, . · · · 1 ··�: 

- Det var ikke et 'fly eller. en helikopter, er Inge Søgård-·1 
Jensen helt sikker på. · . . :i:·,·. ;. 

� 'Det var et fremmedlegeme af en slags. '.· : :_, ; , . . : ,:_ ·. · 
Hun fortæller, at ufo'en var næsten helt nede ved 

jorden. Den var stor og ægformet, og der "Var vinduer i 
deit. · 

·.• ' ·  • . \ : ' '· 

· 

Arealmæssigt var den som en luftballon, men den hav- �-
de slet ikke den facon. . 

· '\. ��-- :_ -.-i. . � • · ' 

Å RHUSGADE 108 E �. 

1 100 leeBENHAVN e 
TELEFON l l .C1 7� O l  

udttlp .t Aarhuus Stiftstidende 
8000 Århus, den 
Kllda�n .. ..tot u<kft ana .. r 

1 APR 1998 

UFO over Åmus AfKint Kr� :E. • 

Aiatus - -. Jeg så et. lysglimt:,. 
og gik hen til vinduet. 'Der' a· 
jeg noget stort og lysei*. 'PI� 
himlen - et flot syn. GenStiui.;.1 
den stod stille pl himlen et , 
sty�e tid, . og d�rpl fløj den...; 
roligt væk 1 retnmg mod bavl.� 
nen - mon det "Var en UFO? l 
spørger . Inna : Rasmuslen�i 
som bor pl. Jens · .Ba� _ 
Vej i Århus. , . .. . ., 
. Det skete i søndags mel­
lem klokken 20.30 og 2 1 .30. 

Den lysende genstand svæ­
vede over to husblolle,: Jige 
ved siden af lnni R"ismils­
sens bopæl. · .. : "-� , · . , Hun skønner, at den havde · 
stønelse som en mini�us, og · 
den lignede en ildkugle. · 

Det undrer bCnde, hvis -iD�� 
gen andre har lagt inærte,� til : 
hændelsen. · .- · - - · · · � 

- Men folk ser. selvfølgelig . 
tv pl det tidspunkt, siger. hun. . 

Hun hørte ikke nogen lyd fra . den flyvend� _.genstand, : . 
men tænkte pl den anden side . . 
heller ikke pl at lbne . . vin-

' duet.r1 • ! ·= , · .. -- :� ) : 1 . ,  
. - �are .. folk nu - �e - �.� 
jeg er-blevet tosset, sigetihun. ' 

Hun afviser, at der kunne 
være tale om en helikopter. 

Det kan i.klce have været en 
militær flyvning� ··Blde Sø­
værnets Operative Komman-. 
do i Århus og Flyvertaktisk 
Konunando i KliJUp afviser, 
at de{ har været ·.militærfly 
over Arhus søndag aften. 
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Å R H USGAOE 108 f. 4 .  
2 1 00  K O RENHAV N  O 
TELEFON 31 42 74 0 1  

udielip af Randers Amtsavis 
2 1  FEB. 1998 8900 Randers, den --------

Kiktcanaivt"l� uden ansvar 

NATUR .OG 
MYSTIK 
UFOER 
AUNING - Der står 
UFO'er på dagsorde­
nen mandag aften på 
Geoloco, Tårupvej i 
Auning, , hvor . pilot· 
Kurt Abildskov fra 
EbeltoftJortælll!r om 
de , uidentificerede 
flyvende objekter. . 

Foruden sine egne ,.-. 
beretninger medbrin­
ger Kurt Abildskov · 
lysbilleder og video­
optagelser. 

ForedraPaftenen 
er den ffrste i en se­
rie på tre her i fo­
råret. Mandag den 2. 
marts kommer astro­
log Henrik Bengts­
son fra Århus for at 
fortælle om planeter­
nes indflydelse på vo-

.. res hverdag, og man­
.dag , den 9. :marts . .. 
handler det om clair­
voyance og k18J'B�-

. ' Edith Jenseli fra AS:­
sentoft fortæller · .11 
som buh i fvrigt har 
gjort tidligere. . 

.J'· '�hep. 

Å.RHUSCADE 101 E �. 
2100 KØlJENHAVN ø TEI..UON 31 �l 7� Ol  

Udklip .t Fyen! StlftstJdende 
5000 Od� den 1 6 APR. 1998 

,_��Uf��n 
stor lySkaster 
VESTFYN :- Nogle vil blive · forsvandt. Et halvt minut 
glade, og andre bed!'fVede, senere vendte den tilbage 
men det var ikke en ufo, og stoppede over hende. 
der huserede på den veøt- · Det gentog sig. 
fynske·himmel sfndag af- - Jeg tror normalt ikke 

. ten. . .. _ .• _ ·pA ufo' er, men ·nu er jeg 
· .J stedet var det en stor lys- kommet lidt i tvivl, siger 

kaster, der stod i en bag- hUn., og tilffjer i lighed m• 
have ved mfbelfabriken i andre, at hendes ft�rste tø 
HAre nord for Assens. ke var, at det mAtte være 

Det fortæller Leif Larsen, en slags projektfr. 
Middelfart, der så den me- Sfre'n Jensen, Jerup, øl! 
get kraftige projektfr med ligeledes fænomenet un-
egne fjne, efter at dens ufo- dag aften, men også freds 
agtige tegruoger på skyer- og lørdag aften ved Husb� 
ne havde skræmt især hans Og han har set det for et 
bfm. par år siden i Assens, hvo 

Redaktionen h&J: lAet det kom fra en lyskaster 
mange enslydende-henven- fra diskotek LillEibælt. 
deJser, der bekræftet:. hvad : Vagthavende ved Flyve. 
den 77-Arige Karl Hånsen taktisk Kommando i Ka-
havde ·set. . , ru p, Ove Poulsen, siger, a 

For eksempel Inge Marie de kraftige lyskastere eftt 
Lundgreen, Gelsted. Ufoen hAnden er meget brugt 
var lige over hendes hovea rundt omkring i landet. 
og svævede sA mod Årup og 

udklip -J Aarhuus Stiftstidende 
8000 Århus, den lt APR • .  1998 
ICI� .. .c-•� �.._ ·-·-:-· _) 

UF� er -�·�_?J · .t 
set at �  
ARMliS - Deit flyvende.' gen­
stand, som· blev set over Jens 
Baggesens Vej søndag mel­
lem kloideen 20.30 og 21 .30, 
'blev ogsA set -af en �de, 
som bor i Grønnegade. 

- Den stod stille pl himlen 
som en helikopter, og den var 
pl størrelse med e� ballon. 
Den ly!lte som en stjerne,- og 
den havde et rødt lys - måske 
i forenden, siger hun. . . . . 

Hun lbnede et vindue for 
at høre den, .men hørte ikke . 
en_ lyd. , . , . ,  .. . .  :-•· · .-·, .. 

- Jeg læste om Ufoen over .. 
Jens Baggesens Vej og tænk- · 
te: Det var den, jeg sl. siger 
hun . . . , . . .. . , . .. . : · 

Ifølge kvinden .. pl Jens 
: Baggesens. Vej ·var genst:u!-
: ,t.,.." ..... � rtl1(n-,.1c:P 'tnPti ,.n m 1 n 1 -



ÆLDRE ÅRGANGE AF UFO-NYT 
Vi kan stadig levere følgende årgange af UFO-Nyt: 

UFO-Nyt 1 98 1  
UFO-Nyt 1 982 
UFO-Nyt 1 983 
UFO-Nyt 1 984 
UFO-Nyt 1 985 
UFO-Nyt 1 986 
UFO-Nyt 1 987 
UFO-Nyt 1 988 
UFO-Nyt 1 989 
UFO-Nyt 1 990 
UFO-Nyt 1 99 1  
UFO-Nyt 1 992 
UFO-Nyt 1 993 
UFO-Nyt 1 994 
UFO-Nyt 1 995 
UFO-Nyt 1 996 

PLAKAT 

Kr. 60,00 
Kr. 70,00 
Kr . 90,00 
Kr . 100,00 
Kr. 1 1 0,00 
Kr. 1 37,00 
Kr. 1 37,00 
Kr. 1 47,00 
Kr. 1 57 ,00 
Kr . 1 67 ,00 
Kr. 1 77,00 
Kr. 1 87,00 
Kr. 1 97 ,00 
Kr. 207,00 
Kr . 2 1 7,00 
Kr. 227,00 

SUFOI har udgivet en utrolig flot, stor 
plakat med det motiv , du ser her . Plakaten 
er naturligvis i farver, trykt på kraftigt 

papir og måler 60 x 80 cm. En oplagt ide 
til dig selv eller som en gave . 

Prisen er kr . 90,00 pr. stk. plus forsendel­
se i paprør kr . 25 . 

Sådan bestiller du Husk 

Send os beløbet plus kr. 1 5 ,00 til dækning af Husk at skrive på girokortet eller i brevet, 

forsendelse . Enten på vores girokonto: 9 I l  hvad du bestiller. Titler er tilstrækkeligt. 

77 25 . SUFOI, Boks 6, 2820 Gentofte . Eller 
send en check til: SUFOI, Boks 6, 2820 Gen- Er du i tvivl, så ring på 70 20 I l  22. 

tofte . 

Skandinavisk UFO Information 



Spøgelsesraketterne 

I 1 946 blev Skandinavien invaderet 
af mærkelige raketlignende objekter, 
som skabte røre i befolkningen og 
pressen. Observationerne er om­
fattende og stadig meget omdis­
kuterede. 

Illustreret, 26 sider. Kr. 20,00. 

UFO Detektorer 

I denne rapport behandles spørgs­
målene: Hvad er en ufo-detektor? 
Hvordan opbygges et overvågnings­
udstyr? Og hvordan behandles de 
indsamlede data? 

Illustreret, 39 sider. Kr. 25 ,00. 

Projekt UFODATA 

........ ' l 
· - .  \ i _ /  

-- --��--- ·-
.;""' .,_ 

f _ _  , CE N>RAL r-� 
En rapport om databehandling af ufo- og i forapporter. Beskrivelse af 
Projekt UFODAT A, resultater og fremtiden. 

Illustreret, 38 sider. Kr. 20,00. 

Fantasi og virkelighed i naturen 

Naturens mangfoldighed og arternes variation er helt utrolig. Lars Tho­
mas giver i bogen mange hundrede eksempler på den fantastiske virkelig­
hed i naturen og fænomener, som videnskaben endnu ikke vil godtage. 

Eksisterer den jyske puma? Lever den afskyelige snemand? Er der en 
søslange i Loch Ness? Lars Thomas standser ikke der, hvor andre viden­
skabsmænd giver op! 

Illustreret, 1 28 sider. Kr. 68 ,00. 

Skandinavisk UFO Information 



Dobbeltmåner 

SUFOI modtog i oktober 1 993 seks 
beretninger om dobbeltmåner . Et 
ekstra billede af månen blev obser­

veret lige ved siden af den " rigtige" 
måne . Det bemærkelsesværdige ved 
disse optiske fænomener var, at 
ingen kendt litteratur synes at have 
beskrevet tilsvarende observationer . 

Dette hefte beskriver, hvordan 
SUFOI undersøgte observationerne 
af dobbeltmåner, og hvilke teorier 
der måske kan forklare fænomenet. 

Illustreret, 60 sider . Pris kr. 76,00. 

I..Lmvig, ca. 25. olclober 1993. 

UFOer over Polen UFOer over Polen 

UFO 

I kølvandet på ændringerne i Øst­
europa har SUFOI udgivet en af de 
få ufo-bøger, der findes fra om­
rådet. " UFOer over Polen" inde­
holder mange rapporter om landin­
ger, nærobservationer, fysiske 

påvirkninger og ufo-fotos fra Polen. 

Bogen behandler også ufologiens 
historie i Polen og indeholder bl . a. 
de to første polske ufo-fotos .  

T o  bind med 84 sider. Kr. 86,00. 

Nærobservat ioner .  U FO-fotos 
Ufologlens historie i Polen 

1 94 7- 1 9 8 7  

Bronislaw Rzepecki 

B 
Skandinavisk UFO Information 

En grundbog i ufologi med danske og udenlandske observationer, 
fotoanalyser og ufo-teorier. Rigt illustreret. Henvender sig særligt til unge 
og er velegnet til studie-kredse . 

Gyldendal, 48 sider. Nu nedsat. Kr . 39,00. 

Skandinavisk UFO Information 



ANDRE SALGSMATERIALER 

Postkort 

Postkortets motiv kan ses herunder. Fem dobbelte postkort med tilhørende 
konvolutter. Kr. 10,00. 

Jubilæumskuvert med særstempel 

I forbindelse med SUFOI's 30 års jubilæum i 1987 blev der trykt en 
særlig konvolut, som på jubilæumsdagen blev frankeret og særstemplet af 
postvæsenet. 

Der findes fem unikke og forskellige typer med forskellige frankeringer: 

Type A: Kr. 25 ,00 
Type B: Kr. 30,00 
Type C:  Kr. 35 ,00 
Type D: Kr. 40,00 
Type E: Kr. 45,00 

Sådan bestiller du 

Send os beløbet plus kr. 1 5,00 til dækning af 
forsendelse. Enten på vores girokonto: 9 I l  
77 25 .  SUFOI, Boks 6, 2820 Gentofte. Eller 
send en check til :  SUFOI, Boks 6, 2820 Gen­
tofte. 

Skandinavisk UFO Information 

Husk 

Husk at skrive på girokortet eller i brevet, 
hvad du bestiller. Titler er tilstrækkeligt. 

Er du i tvivl , så ring på 70 20 l t 22. 


